■东城疯涨



在济南东部楼盘景和山庄的售楼处,前来咨询的人并不是很多。 本报记者 周青先 摄

火热之下,东部楼市难掩乱象

只卖大户型、捂盘不销售、价格随便涨现象突出

本报记者 韩笑 张阿凤 刘帅 朱洪蕾

拿了预售证 "捂着不卖"

"一开始是奔着东部去 的,但受东部CBD和地王等因 素的影响,不少楼盘达到每平 米一万三四千元。"7月中旬, 济南市民朱勇最终在济南城 区东北部较为偏僻的中海华 山珑城买了一套九十几平米 小三室的房子,按照各种优惠 后的付款总额来算,一平米的 价格在七千五以内,这个价格 跟济南西部很多楼盘的价格 差不多。中海华山珑城置业经 理介绍,来这边买房的主要是 刚需,因为在整个济南东部动 辄上万一平米的房价中,朱勇 购买的华山珑城的房子价格 相对便宜很多。

景和山庄置业顾问介绍, 景和山庄一共20栋楼,目前在 售的只有1号楼和11号楼两 栋,且均为大户型,动辄140多 平米、180多平米乃至200平米 以上。11号楼报价每平米1.5 万左右,1号楼在1.7万左右。 "这还是优惠之后的价格,而 且可选的楼层也不多。"置业 顾问说。

至于普通户型,置业顾问 始终没有给出任何细节。"之 前卖的几栋楼都是100平米左右的普通户型,之后肯定也会再推,像12、16、17、18号这四栋楼,都是普通户型。但近期没有推小户型的计划,这个要看开发商,我们也想卖,但不一定让卖。"

打了兴奋剂 房价说涨就涨

记者走访东部汉峪片区的几个楼盘,在旅游路与舜华南路交会处南侧,紧挨在一起的三处楼盘均处于未开盘状态。其中,高新区绿城玉兰花园、三盛国际公园正在认筹中,邻近的华皓英伦联邦称预计下周开始认筹。

"一期已经全部售完,二期预计这个月底开盘,只开一栋楼,下周大概就可以提前认筹。"华皓英伦联邦置业顾问表示,预计月底开盘的这栋楼还没有拿到预售证。"预售证我们想拿的话应该差不多了,因为我们的房子已经建到十层左右,想拿预售证没什么问题。"

但因为未开盘,置业顾问始终没有给出具体价格。"领导不跟我们说,我们也没法跟你说,只能说看一下周边市场吧,像旁边之前卖到每平米15300元,我们一期卖完时的价格是14400元。"

而高新区绿城玉兰花园的 置业顾问不仅没有给出价格, 开盘日期也没有预期。"只能跟你说,目前只有两栋楼在认筹, 一共100多套房子,已经认筹 400多号了,购房选房都是按认 筹号码来的,你现在不排个号 的话,开盘你更排不上了。"

"其实我们开发商真的没有预估到现在能涨到这个价,本来6月份开盘的时候,我们预计年底能涨到一万五就很不错了,没想到现在才9月份就到一万四了,年底一万八没问题。"7日上午,历下区凤山路东部的银盛泰金域蓝山售楼处,置业顾问这样告诉记者。

"不光我们涨,像景和山庄,4月份才卖8700,9月份就已经涨到一万五六;三盛国际公园4月份卖9500,9月份就14100了;绿城玉兰花园,4月份卖10300;三庆城市主人,4月份卖8300,9月份就卖到12000;万科金域华府,4月份11000,9月份买到17500。"银盛泰置业顾问表示。

政策风向未定 难抑开发商预期

房价疯涨,会有调控吗? 有消息人士称,济南有关部门 在调研市场,是否会采取措施 还不好说。

但在省城一高校房地产专家看来,限购可暂时压抑住购房者的预期,但抑制不住开发商的预期,即便有了限购政策,开发商对市场的判断依然乐观。"之前的限购政策也说明了,限购之策限不住房价。"

山东中原投资顾问部总监薄夫利告诉齐鲁晚报记者,"泡沫要怎么看,泡沫肯定有,看房价收入比,肯定有泡沫,一线城市泡沫更大。房价涨幅大、地王频出是因为供需失衡所致,购市场的恐慌性需求也在加大。地王频出,是有一定标杆意义,但不能代表全部,个别房产离手中没地,土地资源比较紧张是地王频出的主因。"

"现在成交量环比已经开始出现下滑的苗头。成交量下一步肯定会下滑,那些地王项

专家分析

不仅要限投资客 开发商资金也要管

"高价地"频出引发业界 对未来"高价"去库存的担忧。 有专家表示,与其他行业降价 夫库存不同,房地产行业是买 涨不买跌。房价上涨能短期内 消化库存,但必然又刺激开发 商继续拿地,继续加杠杆,形 成新的库存,而新产生的库存 价格更高,如此累计的高价库 存,如何消化?经济学家马光 远在接受采访时也曾表示,目 前房企拿地的钱大多是通过 加杠杆的方式获得,在推动地 价的同时,也大大推高了未来 对房价的预期。一旦断裂,后 果不堪设想。

目未来可能面临销售压力。再 者,短时间销售火爆已经到顶 了,因为济南没有大幅度人口 流入。毕竟济南只是二线城 市,不是一线半或一线城市, 住宅市场还是以自住型需求 为主。"薄夫利告诉齐鲁晚报 记者。

多地现非理性购房 "限购""限贷"重启

中国人民银行8月份发布的两个数据显示,在上半年个人住房贷款猛增2.3万亿元之后,7月份住户部门中长期贷款增加4773亿元,房贷规模继续快速膨胀。记者调查发现,热点城市房价预期依然居高不下。在银行眼中,房贷仍是优质资产,九折房贷普遍存在。在此背"不见""限贷"

记者发现,以合肥、南京、苏州、厦门、杭州、武汉为代表的核心二线城市,以及广东惠州、江苏无锡等为代表的三线城市,近期频频出现"日光盘""排队买房"甚至兜售买房资格等非理性购房行为。

在此背景下,合肥、南京和苏州等二线城市率先收紧,南京区域城市客先收紧等"杀手锏"以遏制房价过快上涨态势。武汉市房管部门提出,要房的时间,开展房地产市场专项整治行动,重点规范商品房销售及现场信息、规范商品房销售及现场信息、哄抬房价、发布虚假房源、售包租、返本销售等行为进行重点查处。

调控后也初见成效,记者了解到,面对今年上半年房价过快上涨、供需矛盾突出的形势,合肥市从7月起出台楼市调控新政策,记者从合肥市统计部门了解到,新政策实施以来,该市房地产市场呈现出投资销售双回落的态势。